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Α΄/βάθμιας και Β΄/βάθμιας Εκπαίδευσης 

 

 

Αγαπητές Κυρίες, αγαπητοί Κύριοι, 

 Καθώς βρισκόμαστε στην αρχή της σχολικής περιόδου και διανύουμε το 

διάστημα στο οποίο κάθε σχολική μονάδα προγραμματίζει τις εκπαιδευτικές 

εκδρομές της χρονιάς, κρίνουμε σκόπιμο να σας υπενθυμίσουμε την λειτουργία 

του Βοτανικού Μουσείου του Πανεπιστημίου Αθηνών, και εντός αυτού, της 

μόνιμης Έκθεσης με τίτλο "Αττικό Τοπίο και Περιβάλλον". 

 Η Έκθεση εστιάζει σε μια ποικιλία πτυχών του φυσικού και του 

ανθρωπογενούς περιβάλλοντος της Αττικής. Στην ενότητα του Φυσικού 

Περιβάλλοντος παρουσιάζονται πληροφορίες τόσο για την αβιοτική (γεωλογία, 

κλιματολογία), όσο και για την βιοτική (παλαιοντολογία, βοτανική, ζωολογία) 

του συνιστώσα, πληροφορίες που συγκλίνουν στην κατανόηση της οικολογίας 

της περιοχής. Τμήματα της ενότητας αυτής αναφέρονται σε χαρακτηριστικούς 

οικότοπους της Αττικής, από την ορεινή έως και τη θαλάσσια ζώνη, καθώς και 

σε βιότοπους ιδιαιτέρου ενδιαφέροντος, όπως τα σπήλαια. Επίσης 

παρουσιάζονται περιοχές που τυγχάνουν ειδικών καθεστώτων προστασίας, 

όπως οι Εθνικοί Δρυμοί και τα Αισθητικά Δάση. 

 H Έκθεση επεκτείνεται και στην παρουσίαση παραδειγμάτων 

ανατροπής της οικολογικής ισορροπίας λόγω της ανθρωπογενούς 

δραστηριότητας. Σε παρεμβόλιμες ενότητες της Έκθεσης παρουσιάζονται 

στοιχεία από το πολιτισμικό, δημογραφικό και κοινωνικό κεφάλαιο του 

αστικού περιβάλλοντος της Αττικής. Το υλικό της Έκθεσης είναι είτε 

φωτογραφικό, είτε με μορφή μακέτας ή προπλάσματος με ευχάριστη 

σκηνογραφική παρουσίαση των εκθεμάτων. Απευθύνεται σε όλους όσους 

ενδιαφέρονται να αποκτήσουν μια ολοκληρωμένη εικόνα για το περιβάλλον 

της Αττικής. Προτείνεται προς επίσκεψη στους μαθητές κυρίως της 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (Γυμνάσιο, Λύκειο) αλλά και των δύο 



τελευταίων τάξεων του Δημοτικού. Θεωρούμε ότι τόσο το θεματικό υλικό 

της Έκθεσης όσο οι καταρτισμένοι  ξεναγοί που βρίσκονται στον χώρο της 

Έκθεσης μπορούν να προσφέρουν πολλά στο πλαίσιο της ευαισθητοποίησης 

και περιβαλλοντικής ενημέρωσης των μαθητών. Στο τέλος της επίσκεψης 

πραγματοποιείται μία βιωματική απασχόληση, στην οποία οι επισκέπτες 

μαθητές δημιουργούν το δικό τους φυτικό δείγμα. 

Περαιτέρω, οι επισκέπτες μπορούν ακόμη: 

A) Nα επιλέξουν την παρακολούθηση προβολής/διάλεξης σχετικής 

με τα Φυτά και τον Άνθρωπο, όπου τονίζεται η άρρηκτη σχέση που έχει από 

παλαιά δημιουργηθεί μεταξύ τους και συνεχίζεται μέχρι σήμερα. 

B) Να επιλέξουν την παρακολούθηση μιας εισαγωγής στον κόσμο 

των μυκήτων και των μανιταριών που πραγματοποιείται με παρουσίαση και 

έκθεση προπλασμάτων.  

Η επίσκεψη στο Βοτανικό Μουσείο και την έκθεση Αττικού Τοπίου και 

Περιβάλλοντος, μπορεί κάλλιστα να συνδυαστεί με την επίσκεψη στο 

γειτονικό Ζωολογικό Μουσείο του Πανεπιστημίου Αθηνών αλλά και άλλων 

Πανεπιστημιακών μουσείων.  

 Παρακαλώ να υπάρξει, από μέρους σας, σχετική ενημέρωση των 

σχολείων της αρμοδιότητάς σας έτσι ώστε κάθε σχολική μονάδα να λάβει 

γνώση της ύπαρξης της Έκθεσης και της διάθεσής μας να συμβάλλουμε στην 

ενημέρωση και ευαισθητοποίηση μαθητών και δασκάλων στο τόσο επίκαιρο 

θέμα της ποιότητας ζωής και του φυσικού περιβάλλοντος.  

 Η έκθεση λειτουργεί καθ' όλη τη διάρκεια του έτους μέσω ραντεβού,  

(κατόπιν τηλεφωνικής συνεννόησης με την κ. Κυριακή Καρακατσάνη, τηλ. 

210-7274356, 693 2533745), από Δευτέρα μέχρι Παρασκευή κατά τις ώρες 8 

π.μ. – 1.30 μ.μ. Υπό προϋποθέσεις, είναι δυνατή η ξενάγηση επισκεπτών και 

κατά τις απογευματινές ώρες. Ο εκθεσιακός χώρος βρίσκεται στην 

Πανεπιστημιούπολη, στο ισόγειο του Βιολογικού Τμήματος. Για την 

είσοδο/ξενάγηση στην έκθεση καταβάλλεται μικρό αντίτιμο. 

 Εκ μέρους όλων των συντελεστών του Βοτανικού Μουσείου σας 

ευχαριστώ εκ των προτέρων για την θετική σας ανταπόκριση. 

 

 

Με εκτίμηση, 

Θεοφάνης Κωνσταντινίδης 

Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος Βιολογίας 

 

Διευθυντής Βοτανικού Μουσείου Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών 


